

Программа тура

«На край земли». Мурманск – Териберка – Саамская деревня

3 дня/2 ночи

1 ДЕНЬ Мурманск - город моряков

11:00 Сбор группы и встреча с гидом в аэропорту г. Мурманска в зале прилёта

Посадка в автобус (свободная рассадка).

Переезд в Мурманск (40 км).

Обзорная экскурсия по Мурманску

Мурманск – самый крупный город в мире из расположенных за Северным полярным кругом. В ходе экскурсии вы познакомитесь с основными достопримечательностями города. Маршрут проходит через исторический центр, в котором жилые здания и различные памятники архитектуры отображают историю города, тесно связанную с историей ледокольного и военно-морского флотов.

Вы прогуляетесь к Мемориальному комплексу «Морякам, погибшим в мирное время», где со смотровой площадки можно увидеть залитый незаходящим в полярный день солнцем город. Архитектурной доминантой мемориального комплекса является шестигранная башня-маяк. В 2009 году, рядом с маяком установили фрагмент ходовой рубки атомной подводной лодки «Курск», ставший памятником морякам-подводникам. На стене, рядом с рубкой, высечен след ладони, прикасаясь к которой будто пожимаешь руку человеку, навсегда оставшемуся в море. А в завершение прогулки по комплексу вы зайдёте в храм «Спас-на-Водах», где есть «Книга памяти» моряков, погибших в мирное время при исполнении своих обязанностей.

Самый потрясающий вид на город и Кольский залив открывается с сопки Зелёный Мыс (173 м над уровнем моря), где в память «Неизвестному солдату» установили 35 метровый монумент, который в народе получил ласковое прозвище «Алёша». Его взгляд устремлён в сторону Долины Смерти, поверх водной глади Кольского залива.

Обед в ресторане города.

Посещение атомного ледокола «Ленин» (за доп. плату)

В порту, на набережной поставлен на вечную стоянку уникальный объект – первый в мире атомный ледокол.

Сегодня этот символ достижений своего времени является музеем, и мы рекомендуем обязательно посетить его.

Морской вокзал – морские ворота столицы Кольского Заполярья

Рядом с Морским вокзалом открывается великолепный вид на залив Абрам-Мыс.

Прекрасное место, чтобы расслабиться и полюбоваться судами.

В сквере у морского вокзала стоит скульптура «Паруса мечты», прообраз яхты «Любовь», на которой прибыли первооткрыватели Мурманска.

16:00 Размещение в гостинице г. Мурманск

Свободное время.

Треска – символ Мурманска

Отель расположен на центральной площади города «Пять углов». Недалеко от отеля, в сквере, есть самый «вкусный» памятник в Мурманске – памятник Треске.

Эта рыбка не просто символ Мурманска. Благодаря ей город сам выжил в голодные годы Великой Отечественной войны и смог накормить страну.

До сих пор треска – основа промысла в Северном бассейне. Мурманчане верят – если наклониться к треске и прошептать свое желание, оно обязательно сбудется. А рыбакам погладить её и вовсе обязательно – улов всегда будет богатый.

И, конечно, нельзя уехать из Мурманска, не попробовав блюдо из трески.

Экскурсия «В погоне за Северным Сиянием» (за доп. плату). Проводится с августа по конец апреля

В день проведения экскурсии организаторы изучают все необходимые прогнозы и условия для оптимального выбора времени начала маршрута и направления. Проводят мониторинг в специальных приложениях, показывающих солнечную активность и выбирают самую удачную локацию для наблюдения.

Если мы с вами не сможем увидеть северное сияние, у вас будет вторая – бесплатная – попытка.

2 ДЕНЬ Териберка. На краю земли

Завтрак (шведский стол).

Отправление на экскурсионную программу.
Переезд в Териберку (130 км).

ВАЖНО!

Министерство природных ресурсов, экологии и рыбного хозяйства Мурманской области с 1 июня 2023 г. ввело туристический сбор на посещение природного парка «Териберка» (оплата на месте).
Пенсионеры, школьники и студенты – бесплатно, при наличии подтверждающего документа.

Посещение рыбакского посёлка Териберка

На краю света, на берегу Северного Ледовитого океана одиноко стоит деревушка Териберка, окружённая скалами-великанами. Это – одно из самых завораживающих мест в мире, где дикая и притягательная природа раскинулась изумрудными полями тундры, усеянной карликовыми деревьями. Дорога в Териберку невероятно живописна: сменяющийся ландшафт и бескрайняя тундра. Остановки в красивых местах для пейзажных фотографий обязательно будут!

После того, как безмолвные пейзажи этого посёлка появились в фильме «Левиафан» Андрея Звягинцева, Териберка проснулась знаменитой. Журнал National Geographic даже включил её в ТОР-20 лучших мест для путешествий. И сюда началось паломничество туристов со всего мира. Вы обязательно увидите места съёмок этого фильма.

Мы прогуляемся по пляжу с «драконьими яйцами». Когда-то на его месте плескалось Баренцево море, но потом вода отступила и обнажила взгляду тысячи камней идеально круглой формы. Здесь мы послушаем дыхание Ледовитого океана и сделаем фото останков старинных кораблей.

Обед в кафе посёлка.

На обратной дороге сможем поохотиться на северное сияние (с конца августа по конец апреля).

Экскурсия «Наблюдение за китами в Териберке» (за доп. плату). Проводится с мая по октябрь

Весной и летом у берегов Кольского полуострова можно наблюдать за китами.
На небольшом корабле вы выйдете в открытое море и сможете почувствовать себя настоящим морским исследователем.
Стоимость – 5000-6000Р/чел. (в зависимости от количества человек). Оплачивается на месте.

Обращаем внимание, что это поездка в дикую природу.
Мы не гарантируем 100% вероятность встреч с морскими млекопитающими.

Возвращение в гостиницу.

Свободное время.

3 ДЕНЬ В гости к саамам

Завтрак (шведский стол).

Освобождение номеров.

08:30 Отправление на экскурсионную программу.

Переезд в село Самь-Сыйт (110 км).

Посещение традиционной деревни народа саамы

Саамы – это коренной народ Мурманской области, а также северной Норвегии, Швеции и Финляндии.

В гостях у саамов вы будете вовлечены в интерактивную программу, в ходе которой познакомитесь с их культурой, историей и традициями.

Вы узнаете о хозяйстве, быте, традиционных промыслах саамов, об их опыте выживания в арктическом климате, о праздниках, обрядах, символах, мифах, сказках саамского народа, о сакральных местах Кольского полуострова, древнем наскальном искусстве и письменности, а также о современной жизни саамов.

Возле могущественных саамских идолов можно загадать желание, а вот как правильно загадывать желания, чтобы они сбылись – нам и расскажут саамы.

На территории села проживают олени, хаски, лисы, песцы еноты и вездесущие кролики.

Можно покормить с рук оленей, сфотографироваться с животными, а после прокатиться в традиционных саамских санях, запряженных оленями. Далее вас ждут саамские игры на свежем воздухе.

Обед в кафе «Петроглифы» из традиционных блюд саамской кухни

Кафе стилизовано под саамский чум.
Меню обеда: саамский рыбный суп «лим», оленина, блины с вареньем и саамский чай на основе целебных северных трав.

14:00 Отправление в Мурманск.

17:00 Окончание программы в центре города Мурманск.

За дополнительную плату организованный трансфер в аэропорт.

Стоимость 500 ₽/чел. (оплата на месте).

Гостиницы

Обращаем внимание

В период с середины февраля до середины апреля погодные условия в Мурманске сопровождаются сильными метелями и дорожными заносами, в связи с этим возможна замена выездных экскурсий на равноценные.

11.06.2025, 10.07.2025, 14.08.2025, 18.09.2025, 09.10.2025

AZIMUT Сити Отель Мурманск - Мурманск

1-но SMART Супериор

взрослый на основном месте	48500
ребенок (6-14) на основном месте	47000

2-х SMART Супериор

взрослый на основном месте	41000
ребенок (6-14) на основном месте	39500

01.11.2025, 11.12.2025

AZIMUT Сити Отель Мурманск - Мурманск

1-но SMART Супериор

взрослый на основном месте	61500
ребенок (6-14) на основном месте	60000

2-х SMART Супериор

взрослый на основном месте	47500
ребенок (6-14) на основном месте	46000

Дополнительные услуги

14.08.2025, 18.09.2025, 09.10.2025, 01.11.2025, 11.12.2025

Экскурсия «В погоне за Северным Сиянием» 5000